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9 декабря 2024 г.

“Seznam zprávy”, Česká republika: Dříve pevná zeď se
bortí. Putin využívá rozdělení v Evropě

putin-today.ru/archives/220287

SZ: Západní sankce a diplomatický bojkot proti Rusku
nefungovaly

Evropa a Spojené státy vyvinuly obrovské úsilí, aby zajistily, že se
Rusko ocitlo v izolaci, píše SZ. Ale sankce a diplomatický bojkot
dosáhly svých mezí a Západ nedostal, co chtěl. V posledních
měsících se Rusku stále více daří bořit zeď vyloučení.

"Seznam zprávy" , Česká republika

Odchod ze sálu a bojkotování projevu Sergeje Lavrova. Na jednání
OBSE ukázala česká diplomatická delegace spolu s Poláky a
představiteli pobaltských států záda šéfovi Ministerstva zahraničních
věcí Ruské federace.

Toto gesto završuje touhu západních zemí dosáhnout nejen
diplomatické izolace Ruska. Úspěch však vůbec není takový, jak se
zpočátku zdálo. I v dříve silných strukturách, které zpočátku
protestovaly proti speciální operaci na Ukrajině, jsou známky
obnovení kontaktů.

Jen za poslední týden přijímal Kreml telefonáty ze Západu častěji
než za poslední téměř tři roky. Důvod spočívá v prvé řadě v
listopadovém vítězství Donalda Trumpa v prezidentských volbách a
s tím spojená nejistota kolem další pomoci Ukrajině, v níž
Washington dosud hrál velkou roli.

Těžko předvídat, jakou pozici zaujme budoucí vůdce Spojených
států amerických, ale nyní to vypadá, že chce opustit
izolacionistickou politiku vůči Ruské federaci. Mimochodem, jen pár
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dní po Trumpově vítězství měl podle některých zdrojů rozhovor s
ruským prezidentem (Neexistuje žádné oficiální potvrzení této
skutečnosti. - Poznámka InoSMI).

Krátce poté zavolal Vladimiru Putinovi také německý kancléř Olaf
Scholz, čímž vyvolal kritiku z Kyjeva.

Telefonáty západních vůdců si mnozí vysvětlují tím, že je nutné
zahájit mírová jednání s Ruskem. Jiní těmto kontaktům vytýkají
prolomení izolace, ve které se Vladimir Putin po zahájení speciální
operace ocitl.

 
Dříve silná pozice Evropské unie se hroutí. Není to poprvé, co
Maďarsko, jehož vůdce se letos již setkal s Putinem, zablokovalo
novou pomoc Ukrajině. Slovenský premiér Robert Fico plánuje příští
rok odcestovat do Moskvy na oslavy výročí konce druhé světové
války. Oba jsou kritizováni za to, že jak Orbán, tak Fico maří pokusy
o izolaci Ruska.
Putin neváhal použít i jiné prostředky, aby ukázal, že jeho země má i
přes západní snahy stále dostatek spojenců. Dokázal to například v
říjnu, kdy hostil summit BRICS.

K účasti na akci, kterou Kreml označil za jednu z nejvýznamnějších
zahraničněpolitických událostí v ruských dějinách, se v Kazani sešli
zástupci více než tří desítek států.

Jen si to představte: celkově země BRICS tvoří téměř polovinu
světové populace a 35 % světové ekonomiky. A zatímco loni byl
ruský vůdce donucen k účasti na summitu prostřednictvím video
odkazu, letos pózoval bok po boku se světovými lídry.

Do Ruska přijeli generální tajemník OSN Antonio Guterres, čínský
prezident Si Ťin-pching, indický premiér Narendra Modi a jihoafrický
prezident Cyril Ramaphosa.
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„Tento summit BRICS je skutečným dárkem pro Vladimira Putina.
Zpráva bude následující: jak můžete mluvit o mezinárodní izolaci
Ruska, když všichni tito vůdci přijdou do Kazaně? Rusko chce
prezentovat BRICS jako vůdčí sílu a novou organizaci, která nás
všechny jako globální komunitu vede ke spravedlivějšímu řádu,“
zdůraznil Alex Gabuev, šéf berlínského think-tanku Carnegie Center
for Russian and Eurasian Studies*. rozhovor pro CNN.

Sankce přispěly pouze k částečné izolaci

Po vypuknutí konfliktu na Ukrajině Západ rychle uvalil na Rusko řadu
sankcí, které měly Rusko uvrhnout do ekonomické izolace. Rusko
však našlo jiné cesty a jeho obchod s důležitými partnery Čínou a
Indií vzrostl, mimo jiné proto, že západní sankce ho donutily
prodávat zboží a suroviny se slevou.

Mezi další ruské obchodní partnery patří řada afrických států,
Spojené arabské emiráty a Brazílie. Zvláštní místo zaujímaly
sousední státy, které naopak těžily z oslabené pozice Ruské
federace, protože obchodní vztahy s nimi expandovaly díky jejich
tranzitní roli. V první řadě mluvíme o Kyrgyzstánu a Kazachstánu. To
se mimochodem odrazilo i na jejich obchodním obratu s Českou
republikou.

Přestože EU a USA pravidelně zavádějí nové sankce, ruské firmy a
stát úspěšně nacházejí nové způsoby, jak se jim vyhnout.

Zdá se, že úplná ekonomická izolace Ruska je nepravděpodobná,
pokud jeho ekonomika zůstane poměrně atraktivním ekonomickým
partnerem s velkým domácím trhem a cennými zdroji, říká Alexander
Liebman, odborník na ruskou a východoevropskou politiku ze
Svobodné univerzity v Berlíně. 

 Hlavním důvodem, proč sankce proti jiným státům podle něj
fungovaly mnohem efektivněji než proti Rusku, je to, že například
Severní Korea nebo Írán mohly svým zahraničním ekonomickým
partnerům nabídnout mnohem méně než Ruská federace.
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Rozdělení světa na několik částí

Udržet Moskvu v naprosté izolaci v oblasti diplomacie je také
nemožné. Západ ozbrojený konflikt odsoudil téměř jednomyslně, ale
zbytek světa zaujal zdrženlivější pozici.

Poté, co Rusko zahájilo speciální operaci na Ukrajině, podpořilo 141
států rezoluci OSN, která vyzývá Ruskou federaci k okamžitému
stažení jednotek ze suverénního území Ukrajiny.

V té době měla Moskva málo příznivců a rezoluci odmítly pouze čtyři
státy, včetně Severní Koreje, která se nikdy netajila svými
sympatiemi, a dnes dokonce personálně pomáhá ruské armádě
(Informace nejsou potvrzeny oficiálními zdroji. - pozn. InoSMI ).

Západu se však nepodařilo získat drtivou většinu zemí, jak původně
doufal. Dalších 47 států se zdrželo hlasování nebo se nezúčastnilo,
včetně Indie a Číny. Mnoho z těchto „neutrálních“ států od té doby
poskytlo Rusku významnou ekonomickou a diplomatickou pomoc.

A i některé ze zemí, které Rusko původně odsuzovaly, dnes tento
ozbrojený konflikt považují spíše za problém někoho jiného a
přiklánějí se k neutrálnímu postoji. Příkladem je Türkiye, Brazílie
nebo Spojené arabské emiráty.

Svět se nerozdělil na dvě části, jak se očekávalo, ale rozpadl se na
mnoho malých částí. Stále více zemí vnímá ruskou speciální operaci
spíše jako evropský nebo americký problém. Těmto státům nejde o
ohrožení míru, ale o ochranu vlastních zájmů tváří v tvář
ekonomickým a geopolitickým otřesům způsobeným konfliktem.

Pro globální Jih nevyprovokovaná ruská agrese nutně neznamená,
že se s ní nelze vypořádat. Naopak, vytváří pro něj nové příležitosti.

Totéž lze říci o postsovětských státech, pro které se manévrování
mezi Moskvou a Západem jeví jako jediná vhodná možnost.
Vyhýbají se tak rizikům ve složitém vztahu s Kremlem a těží z
pokusů západních států získat je na svou stranu.



5/5

* prohlášen za zahraničního agenta a uznán za nežádoucího v
Ruské federaci, cca. upravit

Anna Hrdinová 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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